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Miért hazudtál március?

Szerelmes lánynak első ideálja,
Rajongó ifjú első édes álma;
Emlék, mely rezéül aggastyán szivében. 
Nagy március-nap az valid te nékem.
Azt Jnttem : árnyéknak te vagy a fénye, 
Bánatos népnek vigasza, reménye ;
Azt hittem: nyomodban virág fakad,
S szabad lesz mind, aki ma szolga, rab, 
Szabad lesz mind, szabad.

Megcsaltál. Szertenézek a világon.
S a szabadságot sehol nem találom,
A gondolatot bilincs szorongatja,
Pedig te itt vagy úja napok napja 
Reánk kösz ön töt tét, mint annyiszor már.
S nem az vagy többé, ami egyszer voltál. 
Hideg vagy. Fényed., tüzed elveszett,
Nem érted, meg a zugó ezreket,
Búgó százezreket.

Nem érted meg, hogy a szent munka népe 
Miért nem őriz ma agy a szivébe ;
Nem érted; miért hűtlenek ma hozzád. 
Akik az élet igáit hordozzák.
Hiszen Te vagy az szabadság nagy napja, 
Vaksötét éjnek fényes virrad atya,
Te vagy a láng, mely a szivekben ég, 
Melytől irandik a lomha setét.
Az éjféli setét.

Nem, nem. ! Nem az vagy többé, ami voltál, 
A rle neved sziveinkben nem oltár:
A százezreknek súlyos rabigáját 
Te nem töröd szét, mindhiába várják.
Ha megjelensz, fölényed a természet.
<S virággal hímezi az erdőt, rétet ;
De virágtalan annak a tavasz,
A inek az imádsága bús panasz,
A sóhaj, a panasz.

A munka népe némán fogad Téged.
S bár nem feledte régi dicsőséged, 
Megváltóként csak akkor üdvözölne,
Ha száz bilincse egyre nem csörögne.
Ha amit egyszer, nem is olyan régen, 
ígértél ifjúságod lánghevében.
Meghoznád a nagy nap Ígéretét :
Ha boldog, szabad volna ez a nép,
Szegény, rabszolga nép.

Oh akkor nagy ünnep lenne e földön !
Öröm tanyázna mindenik göröngyön :
Pirult arcokkal, ragyogó szemekkel,
Poklokat megvívó, büszke sereggel 
I n népét ne a felséges nép téged,
A megváltó, az örök istenséget.
Könny, sóhaj mind eltűnne e napon,
Csak örömhang volna az ajkakon,
A szabad ajkakon.

Oh mért is nincs Így március nagy napján. 
Mért ül a gond a munka népe arcán f 
Az első március, a szabad, fényes,
Miért nem volt hű ragyogó nevéhez t 
Miért dúskál az egyik szinaranyba'
S a másnak nem jut betevő falatra f 
Mért vau ma köztünk annyi, aki bus ?
Oh mért hazudtál első március.
Első, nagy március ! f . .

Mohos Ágoston.

elsőrendű ék­
szerész. nagy 

éra-raktára
Andrássy-tér,
Rözponil-szdllú
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„Asztaltársaság."
„Lefoglalva."

„Törzsasztal."
És hasonló jók !

Kávéházi élet Aradon !
Egy fővárosi estilap cikke révén a napok­

ban sok szú esett Aradon a magyar kávéházi 
élet fonákságáról. S hogy a kérdés kettőnél 
több embert foglalkoztatott, annak a magyará­
zata abban van, hogy ezek a fonákságok sehol 
sem olyan nagyszámnak, mint éppen Aradon.

A vidéki városok között Arad két téren 
vezet: az aszfalt terén, meg a kávéházak terén. 
Sehol annyi aszfalt és annyi kávéház nincs, 
mint minálunk. Lényegi összefüggés ugyan a 
kettő között alig fedezhető föl. mégis együtt 
említjük őket. mert egyebünk sincs.

És a kávéházaknak oly nagy száma mellett 
is szinte jogosan mondhatja el az aradi polgár­
társ, hogy azokban nincs számára h ly! Az az 
hogy van, föltéve hogy tagja valamely kisebb- 
nagyobb asztaltársaságnak, vagy elég korán si­
kerül letennie a kanalat.

Az aradi halandó, ha beállít a kávéházba, 
nagyobbára szerte néz, és nem leli honját a i 
hazában. Közeledik az első asztalhoz, de arról 
nagybetűs tábla hirdeti :

Asztaltársaság.

Nyugodtan tovább ballag, mert a mellette 
levő asztalnál senki sem ül. Mikor azonban már 
helyet foglalt, akkor esik tekintete a következő 
táblácskára:

Elfoglalva.

A mi emberünk, mint ahogy az egy euró­
pai műveltségű úrhoz illik, lassan felcihelődik 
és egy asztallal odébb áll. Türelme kissé fogy­
tán van, de még remél. Nem sokáig van azon­
ban oka a reménységre. Mert a következő asz­
tal már ezzel a lakonikus felvilágosítással fo­
gadja :

Törzsasztal.

Széjjel néz, De hiába erőlteti meg néző- 
szerszámait, nem lát egyetlen asztalt, ahonnan 
el nem riasztaná tekintetét vagy egy tábla, vagy 
egy már ott ülő ur.

És jellemző a mi kávéházi életünkre, hogy 
az elriasztáshoz egy ur teljesen elegendő. Vagy­
is egy asztal körül hiába van négy-hat szék, 
oda csupán egy-két ember telepszik le, akiket 
aztán halálos udvariatlanság háborgatni. Való­
sággal az a helyzet, mintha az az egy ember 
a kapucinerével kibérelte volna az egész asztalt, 
holott a dolgok természetes remije az volna, 
hogy az a másik és harmadik szék is meg­
hozza a kávésnak azt a feketét, vagy mit.

Jól tudjuk, hogy a lefoglalás ellen a ká­
vésok nem tehetnek semmit, mert hiszen tor­
kukon a kés: vagy kapunk külön asztalt, 
törzsasztalt, vagy kimaradunk. Érthető hát, ha 
belemennek a lefoglalásba. Ám a közönség 
törzsasztaltalau nagyobb részének kellene so­
rompóim lépnie s odahatni, hogy a kávéházak­

ból minden előjogot kipusztitsanak. Nem volna 
nehéz munka, mert hiszen a kávésok érdeke is 
azt kívánja, hogy a lefoglalás ne legyen.

Az oly asztalnál való helyetfoglalásról, 
ahol valaki már ül,- nem akarunk beszélni. 
Hiszen tetszik tudni: mi demokraták vagyunk. 
Mind egy szálig. És éppen ezért, hogy tűrhet­
nék közeliinkbe az idegent, aki esetleg egy 
fokkal kisebb ur, mint mi.

Persze : a külföldön nem volna tanácsos 
görbe szemmel nézni arra, aki az asztalunkhoz 
ül. Mert baj, komoly baj lenne belőle, (itt 
ugyanis a tapasztalat megtanította az embereket, 
hogy egy halandónak, még ha cilinder van is a 
fején, csak egy székre van szüksége.

Nálunk még ezt se tudják . . .

n ontana nnnnnnnnnnnnnnnnnnn

Szathmáry ur leckét kapott.
A főkapitány kioktatta.

— A Hétfő riportja. —

E hasábokon kellő méltatással már több­
ször tolmácsoltuk Szadim \ry Károly üzemigaz­
gató urnák az elbocsátott soffőrökkel szemben 
tanúsított felháborító magatartását. Legjellem­
zőbb vonása ennek a magatartásnak az a ki. 
csinyes tempó, hogy az elbocsátott emberek 
munkakönyvébe az igazgató ur — zum trotz ! — 
azt irta bele, hogy azok valamennyien — csak 
„autobuszvezetö-tanonc“, meg hogy a várost 
„díj alanuszolgálták. A legelsőbben elbocsá­
tott L ngyel Balázs azonban jogorvoslást kere­
sett e hamisít ts ellen s a fökapit myi hivatal, 
mint első falu ipar ha óság kötelezte az igazgató 
u at, hogy a munkakönyvbe az igazságot írja 
be. A kötelező főkapitányi határozat igy szól

Arad szab. kir. város kapitányi hivatalá­
nak iparügyi osztálya. Lengyel Balázs aradi 
lakos panasza az iránt, hogy Arad szab. kir. 
város autóbusz vállalatánál való alkalmaztató si 
viszonyai a valóságnak mefelelően tüntettes- 
senek ki.

Határa. at.
Arad szab. kir. város autóbusz-vállalata 

képviseletében Szithnáry Károly gépüzemi 
igazgató, mint a vállalat vezetője kötetes L n 
g ,d Balázs aradi lakosnak munkákon vébe 
bejegyzett s alkalmaztatá i viszonyát fö tüntető 
„autóbuszvezető tan nc~ civet „autóbuszvezető“ 
cím c jel-.n határozat kézbesítésé ő- számított 
Hí napon be ül h dyesbit ni, met tlh.nset.beix 
a munkakönyvien történt s a vul sáp ak meg 
n m felelő bejegyzés miatt az 1884. évi XVTJ. 
törvénycikk l~>7. §-dnuk a) pontja a apján el­
lene a kihágási eljárást meg fogom indítani.

Indokok :
Az 11857—1908. kh. sz, véghatározat 

1. pontja értelmében az autóbusz vezető ta- 
noncok az autóbuszokat csak az okta' kvalu 
melyikének felügyele e ala t vezethet k. Oktató 
jelen nem léteben az autóbuszt elindítani ti­
los. Lengyel Balázst, az Arad szabad királyi 
városi góplizemek igazgatóságának 562—1908.

g. i. sz. megkeresése folytán 1908. december 
hó ó ikén automobil vezetői jogosítvánnyal lát­
tam el s ezen jogosítvány birtokában jogo- 
sitva volt a város területén ö álló n. minden 
felügyelet nlkül autóbuszokat vezetni g ne­
vezett 1908-ik évi december óikétól 1909 ik 
évi január 27-ikéig a vállalatnál önállóan 
autóbuszokat vezetett is, mely körülményt 
Szathmáry Károly, a gépüzemek igazgatója is 
elismer; minélfogva Lengyel Balázs a válla­
latnál nem mint tanonc, hanem mint vezető 
volt alkalmazva s mint ilyen működött is. 
ennélfogva ezen körülmény munkakönyvében 
kitüntetendő, illetve az „autóbuszvezető ta­
nonc“ cimenek ,autóbuszvezető‘ címre való 
helyesbítése elrendelendő volt.

Ezen határozat elleni netáni jogorvoslat 
a kézbesítéstől száipitott ló napon belül Arad 
sz. kir. város tek. tanácsához címezve a ren- 
dőrkapitán/i hivatalban nyújtandó be.

Miről Arad szab. kir. város autóbusz-válla­
lata képviseletében Szathmáry Károlz gép­
üzemi igazgatót és Lengyel Balázs aradi 
lakost értesítem.

Arad, 1909-ik évi március hó 1-én. 
tarl i Dmohos s. k., főkapitány, 

így szól a határozat. És hogyha Sarlót 
Domokos főkapitány az igazgató úréhoz ha­
sonló indulattal kezelte volna a kérdést, akkor 
keményen visszaforditha'ta volna e kicsinyes 
kellemetlenkedés élét azzal, hogy az uio qató 
ur dien fegyelmi < /járást kérő följ leütést te-z:
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Központi Szálloda,
A világhírű

üfllualOMM!
harmadik sorozata ma megér­

kezett.
Naponta friss esapolás. 

Még csak rövid ideig !
Rónai A. János,

szállodás,
nnnnnnnnnnnnmnnnnnnnnnnnn
Geyer Stefi

A legnagyobb zene művészekhez hasonló 
fényes pályafutása van e kiváló tehetségű ma­
gyar hegedű művésznőnek Geyer Stell 11 éves 
korában már körutat tett, ahol példátlan hatást 
ért el. Legutóbb, január és február hónapokban 
Hollandia es Németországban aratta babérjait 
A külföldi udvaroknak legkedvesebb miivésze, a 
a német császár, spanyol, portugál, román, an 
goi, svéd királynők előtt gyakran szerepelt s 
dicsőséget hozott hazájának és a művészetének. 
A Berliner Tageblatt Írja, hogy Geyer Stell az 
utolsó 30 év legnagyobb zene tehetsége. Az 
összes európai lapok hirdetik, hogy a ma élv 
legnagyobb hegedü-miivészek közt első helyen 
áll Geyer Sieti.

Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberger János elsőrendű cipőáruházában.
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AMIRŐL CSAK SUTTOGHAR.síbe
romra A „rendez-vous ház“ rejtelmei.

Minden változtatás nélkül adjuk a követ­
kező levelet:

Tekintetes Szerkesztőség !
A Hr fő utolsó számában elmondottak 

egyet mást arról az Andrássy- téri palotáról, 
amelynek udvarán állítólag igen sok találka esik 
meg s melyet éppen azért igen helyesen keresz­
teltek el rendez-voitä h i -nak. Ön k azonban 
csak keretet adtak, a tartalomból igen-igen ke 
veset. Engedje meg hát, hogy mint egyik leg- 
hiibb olvasója, tőlem telit előleg pótoljam ezt a 
hiányt, és elmondjak cgyetmást az illető udvar 
belső életéből.

Csak napokkal ezelőtt esett meg, hogy a 
kora délutáni órákban keresztül mentem az ud­
varon. A szerencsés véletlen egy feltűnően csi­
nos özveggyel hozott össze, aki valósággal csiga- 
lépésekkel haladt egy egy kopaszodó polgártár­
sunk oldalán. Visszajőve! is ezt az utat válasz­
tottam s az én páro még mindig rótta az ud­
var kövezetét.

Mindez kétségkívül semmi, ám azonnal va­
lamivé lesz, ha elárulom, hogy este, jóval va­
csora után, amikor már nem véletlenül, hanem 
kíváncsiságból mentem az udvaron keresztül, jó 
sorsom ismét a szép özveggyel hozott össze, 
aki azonban időközben, (legalább hat órai ideje 
volt.) nem tudni milyen okból, fölcserélte lovag­
ját és most már a hadsereg egyik ugyancsak 
nem fiatal képviselőjének hódolatát fogadta, me­
lyet az édesen suttogva tolmácsolt.

Ez az eset különben csupán azért ragadta 
meg különösebben a figyelmemet, mert teljesen 
hasonló tapasztalatban már volt részem, termé­
szetesen más szereplőkkel. Ebből pedig én azt 
következtetem, hogy a rendez-vous házban a 
Ilii ség nem valami roppant erős lábon áll.

Téved azonban, aki azt hiszi, hogy ezt a 
közkedvelt helyet csupán özvegyek veszik 
igénybe. Az özvegység ehhez egyáltalán nem 
nélkülözhetetlen kellek, sőt még az sem, hogy 
valaki asszony legyen. Magam győződtem 
meg már arról, hogy leánynak sem tilos ott az 
átjárkálás.

De elég az indiszkrécióból. Még valaki azt 
találja hinni, hogy pletykát akarok továbbítani, 
pedig eszem ágában sincs.

De azért hiszem, hogy a rendez-vous ház­
ra még lesz alkalmam vi zatérni.

Tisztelettel:
E(j\j át áró.

Eddig szól a lévél, melynek végső pasz* 
szúsára az a megjegyzésünk, hogy legyen sze­
rencsénk.

nnöooananönnraQanoannnnaaa

Házhoz szállítok: SÄ
bíikkía-szenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 

Telefon 46. sz.

Weisz Leó
ARAD, Minorita-palota.

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés —-------- ;

A lágyszívű törvényhatóság.

Mozgalom egy határozat ellen.
— A Hétfő riportja. —

A mult szerdán tartott törvényható­
sági bizottsági közgyűlés ismét azt ‘ bizo­
nyította be, hogy Aradváros képviselői 
vagy ösztönszerüleg, vagy tudatos ciniz­
mussal akarják az autonómiát pellengérre 
állítani.

Igazuk van. Arad az utóbbi hóna­
pokban hozott határozataival napnál vilá­
gosabban tanúsítja, hogy itt már csak 
az autonómia fölfüggesztése és egy eré­
lyes, az aradi viszonyok által meg nem 
fertőzhető, vasidegzetü kormánybiztosra 
van szükség, aki vasálarcot visel és vas- 
ököllel üt szét azok között, akik arra szö­
vetkeztek, hogy tudatosan, jobb meggyő­
ződésük ellenére cl prédái ják a közvagyont 
és gúnyos nevetéssel vágják a pusztítás 
láttára följajduló polgárságnak az ar­
cába :

— (’oki!
Nem a gúny hangján akarunk inti 

most, és nem is arra az álhatatl ti és 
szégyenletesen gyenge törvényhatóságra 
akarjuk a nevetségesség nyilait ereszteni, 
amely februárban hozott és a város va­
gyonát némileg s a tisztességnek legalább 
látszatával védő határozatát márciusban 
úgy változtatja meg, hogy az egyik ta­
nácsos (ha valaki kiváncsi a nevét is 
megmondhatjuk) igy kénytelen nyilat­
kozni :

— Tudom, hogy a várost óriási kát­
én, de miért ne keressen Kotsis Lajos. 
Hatvanezer koronát kap szegény és jó­
ba rátái segítik ehhez:

Úgy van: mindenkinek keresnie kell 
i a város vagyonin, akár hidkölcsön, akár 
! téglagyári átruházás révén.

A polgárság is keres. Talál is, részben 
; — koldusbotot, részben — hogy is mondta 
1 Barabás'? —- furkosbotot, amellyel az 

urak hátamögé állva figyelmeztesse őket 
kötelességeikre.

A februári közgyűlés az utolsó pontig 
oly tisztán ismerte Kotsis Alajos átruhá­
zási kérelmének tartalmát, mint a már­
ciusi. A februári közgyűlésen a tanács 
még a szeméremérzet egy szikráját rej­
tette el határozati javaslatában és azt ta­
nácsolta a közgyűlésnek, hogy csak tizen­
öt évre és a megváltási ár előzetes meg­

állapítása mellett járuljon hozzá az átru­
házáshoz. A közgyűlés igy is járt el.

Kotsis Lajos azonban ismeri a maga 
pappenheimereit. Minden skrupulös nélkül 
a márciusi közgyűlésre egy uj kérvényt 
adott be. amelyben Wmdisehgrátz mód­
jára töltetlen behódolást követel a törvény- 
hatóságtól. És a kitűnő tanács Pilátusként 
mossa a kezeit, mondván : én sajgó szív­
vel bár, de azt javasolom, dobjon ki a 
közgyűlés százezreket, igy követeli a szent 
iparpártolás Hadd legyen olcsóbb a tégla, 
nehogy a szegény milliomos épitésvállal- 
kozók a saját zsebükből legyenek kényte­
lenek három-négy koronát a tégla ezrére 
ráfizetni. De a Pilátus-tanács sunyi mo- 
solylyal néz össze és egy szánakozó mo­
solyt küld a sűrű padsorok felé, gondol­
ván: boldog együgyüek elhiszik nekünk, 
amit mi ünnepélyes arccal tudásunk elle­
nére mondunk nekik és nem gondolnak 
arra, hogy a perjámosiak sem kétszáz, 
sem egyszáz, de még egyezer koronát sem 
invesztálnak a hasznavehetetlen téglagyárba, 
hanem miután a nevükön áll majd, tagjai 
lesznek a téglakartellnek s egyszerűen 
zsebrevágják a kartellból reájok eső hasz­
not. Ebből futja majd az a hatvanezer ko­
rona. melyet Kotsis Lajos a tanács és 
közgyűlés bűnös könnyelműsége a polgár­
ság megbotránkozását provokáló határo­
zata lett lehetővé.

Azonban a korcsmáros nélkül készíti a 
maga kisded számadásait a tanács és a 
törvényhatóság is. A város egész közvé­
leménye, hangsúlyozottan mondjuk : azok, 
akik a városatyákat a torony alá küldöt­
tek, felzudul és megtorlást kér ezért a 
hallatlan botrányért.

Az ó vártéri téglatelepet nem fogják 
átírni a perjámosi részvénytársaságra, és 
nem lesz igaza annak a tanácsosnak, aki 
azt mondotta, hogy miért ne keressen 
Kotsis Lajos A közgyűlés lelkiismeretlen 
határozatát a polgárok százai által aláirt 
felebbezéssel viszik a belügyminiszter elé, 
aki ebből a felebbezésből meg fogja tudni, 
hogy Várj assy Lajos polgármestersége 
alatt a város szekere nemcsak kátyúba 
került, hanem akik hivatva vannak arra, 
hogy ebből a zökkenőből kisegítsék sírásói 
munkára vállalkoznak és hamis, az igaz­
sággal homlokegyenest ellenkező utakra 
igyekeznek azt vezetni. Leplezetlenül, a 
gyönge ember fogyott erejével kérik majd 
a minisztert: küldjön le áradra er/y 
vasálarcot viselő, vasöklü kormánybiztost, 
aki biztosítson, söpörjön, romboljon és a 
romokon építsen.

És hogy e szavaknak foganatja is lé­
szen, örömmel hirdethetjük a polgárság­
nak, mert nem Müller Károly, Aradváros 
képviselője támogatja azt, hanem a tör­
vényhatósági bizottságnak egy tekintélyes 
tagja jelentette ki előttünk, hogy ha a 
felebbezés Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszter előtt fekszik, fel fogja keresni 
Hadik János gróf belügyi államtitkárt és 
Hartl Sándor miniszteri osztálytanácsost,
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Be nzoetej - Crémet.
Ez a legideálisabb és legkedveltebb kéz- és arcbőr-íinomitó. Eltüntet
szeplőt cs minden bőrtisztátlanságokat, I adag I kor., mely 2 hó­
napra elegendő. 6 adag rendelésnél franco. — Kapható a feltaláló Kár­
páti János gyógyszertárában Arad, Boros Béni-lér 15. Továbbá 
droguistáknál és illatszer üzletekben Aradon. — Budapesti főraktár . 

Török József gyógyszertára, Király-utca 12. sz.
Mást ne használjon és ne_ fogadjon el csak az itt látható védjegygyei 
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őket. milyen példátlan merénylet készül a 
város és a polgárság érdekei ellen, hűen. 
tárgyilagosan lerajzolja előttük azt a si­
ralmas gazdálkodást, ,mely Aradon már 
oda fajult, hogy például a számvevőség i 
egy alantas tisztviselője több ezer koro­
nára rugó összeget utalványoz ki drága 
sági pótlék gyanánt, anélkül, hogy a mi­
niszter ezt jóváhagyta volna, vagy a ta­
nács őt erre fölhatalmazta voma.

A maga ékesszólásával segíteni fog az 
illető a polgárság panaszainak súlyt adni 
és azt hisszük: Aradváros törvényhatósá­
gának eme sulylyal biró tagja meggyőzi 
a minisztert arról, hogy Aradon már csak 
gyökeres és kíméletlen rendszer és sze­
mélyváltozás segít.

Jöjjön hát az a kormánybiztos!
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Világhírű sufragette Aradon.
Mrs. Chapman Catt előadása

— A Hétfő riportja. —

Ünnepnapja volt tegnap az aradi nőliszt- 
viselők egyesületének. A rendkívül mozgékony 
és agilis egyesület vendégül látta a nemzetközi 
nőmozgalom legkiválóbb képviselőjét Mrs Chap­
man ('alt asszonyt, aki a városházának előkelő 
közönséggel zsúfolásig megtelt nagytermében 
rendkívül élvezetes és nagyhatású beszédet 
mondott a nők politikai egyenjogúsításáról.

Az előadást fíédy-E>chwim,nier Rózsa meg­
nyitó beszéde előzte meg. A megnyitó folyamán 
a közönség lelkes óváeióval ünnepelte az 
illusztris vendéget, kinek áldásos tevékenységét 
lendületes szavakban méltatta Bédy-Schwimmer 
Rózsa. Ezután az illusztris vendég lépett az 
emelvényre és a szűnni nem akaró lelkesedés 
zajától kisérve tartotta meg beszédét.

A ragyogó szónoki képességű asszony 
lelkes szavakban fejtette ki, miért kell a nők­
nek politikai jog és miért kell minden női 
agitátornak arra törekednie, hogy az igazsá­
gosság érzését minél szélesebb rétegbe át­
ültessék és a szabadságszeretetet minél több 
nő lelkében felkorbácsolják. Az előadást Béd)- 
Schwimmer Rózsa tolmácsolta magyarul és 
ugyancsak ő fejezte ki a vendégnek a nőtiszt­
viselők egyesületének hálás köszönetét, amiért 
Aradot is utbaejtette tevékenységének felvilá­
gosító szellemi hadviselésének határokat nem 
ismerő mezején.

Az előadást érdekes és izgató vita követte.
Az előadókon kivid részt vettek benne : Brez- 
uiczky Károlyné, Skraiuka Fanny, Dietrich stein 
Bernátné és Schuster Ödön dr.

A hallgatóság soraiban a következőket je­
gyeztük föl: Csernovics Diodorné, dr. Demian 
Aurélné, dr. Austerweil Lászlóné, Lőcs Rezsőné, 
Woraffka Tivadarné, Medveczky Zsigmondné, 
özv. Dömötörné, Kotz főmérnökné, Kueffel Ká­
rolyné, Czukor Lászlóné, Eisl r Anna, Boros 
nővérek, Vörös Magda, Singer Rózsi, Freud
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Haller dézsa. Steinitzer 
Svábync, Mahler Margit, dr. Schreiber
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Orvosok a templomban.
Vitalevelek.

E sorok írója kezdettől fogva érezte, hogy 
kényes témához nyúl, amikor azt feszegeti, hogy 
a természettudományok hivatott bajnokai, az 
orvosok ájtatoskodni templomba járnak. De öröm- ; 
mel állapítjuk meg, hogy a tárgyilagos köz­
lemény elénk érdeklődésre talált és maradandó 
visszhangot ütött. Nemcsak az orvosok tiszte­
letreméltó környezetében, hanem a közönség 
széles rétegében is a közönség soraiból többen 
levélben szólották hozzá a kérdéshez és java­
részt a mi álláspontunkra helyezkedtek. Vau 
azonban a levelek között ellentmondó természetű 
is. Ezek egyike-másika a jámbor istenfélelem 
áhítatával hadakozik ellenünk és felkiáltójeles 
anatémákat dörög és istentelen voltunk miatt 
feneketlen poklokra kárhoztat bennünket.

Sorát ejtjük majd a leveleknek, valameny- 
uyihöz füzünk majd méltató kritikai megjegy­
zéseket. Ez alkalommal azonban csak arra szo­
rítkozunk, hogy röviden mégegyszer összefog­
laljuk a felvetett kérdésben részletesen kifejtett 
tételeinket.

Az orvosnak nem szabad templomot járnia 
azért, mert tudományos készültségének a hom­
lokára biinbélyeget síit, ha a megmagyarázha 
tatlannak, ha a tudományos kutatások felett 
állónak védőszárnyai alá menekülnek a tudo­
mányos megismerések birodalmába.

Nem szabad továbbá az orvosoknak tem­
plomot járulok azért, mert az ő osztálytöredé­
kük az egyedül arra hivatott tábor, amely bás­
tyája és menedéke a természettudománynak.

Es végül, ha az orvos mégis templomba 
jár, akkor azt a társadalmi kényszert, amely őt 
az oltár előtt térdre nyomja, a szervezettség 
egyöntetű erejével az orvosoknak kötelességük 
leküzdeni, valamint az intelligens közönségnek 
is minden eszközzel, — még a bojkottól sem 
riadva vissza, - szorítani kell az orvosokat 
élethivatásuknak, a természettudományoknak 
mezejére.

6.

Lakást keresek
május l-ére

a Szabadság- vagy Amlrássy-téren, vagy 
ezek közvetlen közelében.

Szükséges két-három szoba 
fürdőszobával.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
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JÖVENDŐ.
Még néhány szó

a nemzetiszinü tudományról.
*

„Mi azért kérünk támogatást, mert cé­
lunk a társadalom megjavítása, megy ltozta- 
tása. Ne vádoljanak, hogy vallási köntösbe 
öltöztetett marximust hirdetünk, ne vádoljanak 
a tudományok iránti elfogultsággal, mert 
könnyű frázisokon nyargalni, de azután v 
közvélemény itélöszéke elé állani, ahhoz nem 
csupán hírlapírói bátorság, de más egyéb u 
kell.“ (Hosszantartó éljenzés és taps.)

#
A írázisgyártó fekete tudomány nevé­

ben és képviseletében hangzottak el a 
lenti szavak.

„A közvélemény itélöszéke.“ Minden 
swindler ide appellál. Ez az az instancia 
ahol a legkétségbeesettcbb ügynek is sike­
rét remélik, és csodálatosan sokszor meg 
is csinálják. A közvélemény ma még az 
a felelőtlen senki, akinél egy véletlen han­
gulat dönti el a vitát. A közvélemény az 
egyetlen, akinek a tudomány kérdéseiben 
nem lehet szava. A (falilei-k, a Kepplerek. 
a Semmelwcisok s a tudomány ezernyi 
mártírjának példája mutatja, mennyi jussa 
lehet a közvéleménynek a tudományos kér­
désekben a döntő biró szerepéhez.

Aki tudományos kérdésekben közvéle­
ményre hivatkozik, vagy nem tudja mi a 
tudomány, vagy nem akarja, hogy meg- 
ósmertessék az igazság.

Es sokszorosan rosszhiszemű az. aki 
ott és olyankor hivatkozik a közvéleményre, 
mikor tudja, hogy nem mehet foganatba 
az .,audiatur et altere pars !“

Aradon a hires előadásokon belépő­
jegyes közönség előtt összehordtak fűt-fát. 
Egy szóval sem állítjuk, hogy tévedésből 
néha igazat is nem mondtak.* De az igaz­
ság fénye sokszor azáltal is szenved, ha 
a való megállapításokat célzatosan perspek­
tívába csoportosítják.

Akinek a tudományban az igazság a 
célja, annak nincs oka elzárkózni az ellen­
vélemény szava elöl. — Hol volt a nagy, 
a hires, a társadalom javító, fehérítő és 
tiszti tó előadásokon a vitet, ? Miért nem 
vették be a programmba a bölcs, a min­
dentudó, a harcrakész urak ezt a csekély 
toldást: „Előadás után vita!“

A tudomány fekete miséin csak helye­
selni volt szabad. — Tapsolni és lelke­
sedni, — igen, — ott számonkérni az 
igazságot, — nem !

Hát persze, hogy igaza volt minden 
előadónak, mikor ellenőrzés nélkül prézs- 
mitált. Bezzeg megváltozik a helyzet, ha 
ott nyomban felelni kell a kimondott 
szóért.

A társadalomjavitó urak „tanfolyamot“ 
hirdettek. — s mégis kritika nélküli vak­
hitet követelnek. -—- A vakhit emlőjén ne­
velkedett dogma levegőjében nem tud

Irma. dr. Novak Lenke, 
Vilma. özv.
Yilmusiir.

a városi ügyek előadóját és felvilágosítja |

4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér­
hazakra a bocsérték legmagasabb hánycdig röivd idő 
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megélni e tudomány. - Annak teljes sza­
badság kell.

Milde barátja a szabadságnak az a 
ki félti a tekintélyt, a ki fél a kritikától. ! 
a ki csak megbízható praetoriannsok p ha­
lasának közepette meri eldörögni az igaz- 
ságot: Lzek ama bizonyos oroszlánmódra 
nyírott pudlikutyák, a melyeknek külsejét 
megformázta a borbély. Mikor a kirakat 
üvegtukerbe néznek, elhitetik magukkal, 
hogy oroszlánok. Mikor egyedül vannak 
roppant vitézek. Csak olyankor sül ki 
igazi puclli jelentéktelenségük, ha komoly 
ellenfélre akadnak. y

he az ilyen kifelé oroszlán, beleié pudli- 
kutya. okos állat, — Kerüli a komoly 
ellenfeleket.

Ezért nincs, nem volt és nem is lesz 
a hazafias tudomány miséin soha vita ! 
Csak nagy óbógatás a közvélemény iránt' 
Szegény közvélemény!

------ ILK Ül III 8
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Alkohol és nemi élet.
Auszterweil László dr. felolvasása.

A Hétfő riportja. —

A I cicinsniuicTci varosában. Aradon annyi 
az egyesület, annyi a társulat, annyi a „csak 
szóró san összeállás, hogy valóságos oázis egy 
olyan társadalmi szervezet amelynek egyéb 
célja is van, minthogy fehér vagy tarka asz­
talnál cef. őszen: igyék a sárga földig. Ilyen az 
aradi Good Templar-páholy amelynek az a meg­
becsülhetetlen társadalmi törekvése hogy a 
szervezetileg és társadalmilag káros és ártal­
mas alkoholélvezet ellen a szellemi felvilágo­
sodás fegyvereivel harcot folytasson.

Az aradi páholy dicséretes buzgalommal 
tör e tiszteletre méltó cél felé s a páholy lelke 
/Iw» t rweil László dr. törvényszéki orvos teg­
nap vasárnap délelőtt a városháza dísztermében 
mélyen szántó agitacionális felolvasást tartott 
Alkohol és nemi élei elmen. A felolvasást rövid 
kivonatban itt közöljük :

Az aradi antialkoholisták eszméiknek mind 
nngjobb tért hódítanak. Igaz. hogy Magyaror­
szágon a kultúra minden téren pang és nehéz 
a helyzete minden progressiv társadalmi moz­
galomnak, de az eszmék harcosai kitartanak a 
jobb gazdasági és kulturális jövő reményében.

A kérdés, melyet előadó tárgyalni akar, 
mindkét oldaláról népszerűtlen. Az alkohol jó 
tulajdonságairól még az orvosok között is sok 
hamis vélemény van elterjedve ; az alkoholt tá- 
mofjAÍja a nagy töke érdekeltség is. A nemi kér 
dós is népszerűtlen, mert a homályban, myszti- 
kumban hagyja ezt a mai nevelés.

Mindkettőn változtatni kell. Az alkohol még 
kis mértékben is élvezve, legújabb tudományos 
tapasztalatok alapján a legkülönfélébb betegsé­
geket okozza. Legpusztítóbb hatását az ideg- 
rendszer szenvedi.

A szervezet egészségét megtámadó méreg 
,l legfontosabb életfractiók egyikét, a nemi éle­
tet kiváltkóp megfertőzi. Betegségekre hajla­
mossá tesz, meggondolatlan lépésekre visz, a 
1 S!*bitást és prostitúciót előmozdítja és megtartja 
az áldozatokat nyomorult helyzetükben.

Csak a teljes absztinencia nyújt alapot a 
társadalmi bajok elkerülésére, mert a mérték- 
etcsség csábit az iszákosságra és meg nem 

határozható ménéket szab.
Az absztinencia a kultúráiklmokban óriási 

1 ptekkel halad és diadalt arat.

Az óljenzéss I fogadott beszéd után 8tren- 
gár Bemján Száva a munkásság érdekében 
hangsúlyozza, hogy alkoholizmus a mai társa­
dalmi renddel, az absztinencia a jövő társadal­
mával vau legszorosabb kapcsolatban.

\ adász Armánd dr. rekesztette be a föl­
olvasó gyűlést
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SZÍNHÁZ.
Beszámoló a „Tíízimádók“-ról.

Ez a Gallovich mégis csak vasfiu. Hogy 
tünkre pocsékolta a bűnvádi perrendtartást.

Holnaptól kezdve a bíróság előtt minden 
euei első osztályú becstelennek fogja magát 
vallani — és Schluss, nem lehet többet Ítél­
kezni. Ez tényleg borzasztó.

Szerencsére most még annyira kevés az 
olyan euei, hogy minden perre aligha jutna be­
lőlük döntő tanú, — Spicsbiirger barátom, bi­
zonyára bánt a kérdés! - De mi lesz, ha 
mégis annyira elszaporodunk, hogy minden 
perre jut!1?

Jó öreg Spiess barátom ! Bárcsak már ott 
tartanánk. Akkor már nem lenne se per, se 
tanú. — Akkor már olyan boldog világ lenne, 
hog) minden Dán kocsin járna. Ki a fene gyil­
kol, ha megvan a becsületes meleg lakása?
I la nem függ egy varangyos lelkű szipirtyótól, 
hogy csikorgó hidegben szabad ég al tt éjsza­
kázzék, egy zseni.

Érted-e Spicsbiirger barátom, hogy a bűn­
cselekmény a mai rend fattyúhajtása? |És le­
hetséges egy másik (kétsógkiriil tökéletesebb) 
rend, ahol nincs már biioös :

Bizonyosan nem érted. De mikor Gallovich 
azt mondja Neked : látva még a mai rendben 
pedig ez még tisztára a l’iód, mennyire töké­
letlenek a Te legfőbb erősségeid, ho y egy cu- 
cilista agitátor képes megakadályozni, hogy el­
süljön a legnagyobb ágyúd, az „Igazság■•-szol­
gáltatásod, liát akkor én igazán érteni, hogy 
égnek borzolódik alkohol méreg árusításban, 
avagy szerény muukásnyuzásban megősziilt még 
meglevő néhány hajad szála.

Oh ez borzasztó ! Már akasztani se lehet 
maholnap a gyilkosokat, — mert ezek a cuci- 
listák minden rendnek kiforgatják a sarkát.

Ezzel a nehéz sóhajjal hajtod álomra 
annyi gondolkozás folytán kétségtelenül fáradt 
koponyádat s holnap hogy megelégedéssel 
fogod olvasni a „Törvényszék“ rovatot, ha 
látod majd benne, hogy de^ bizony mégis 
csak akasztásra Ítéltek egy gyilkost.

Beszéljünk azonban a darabról. Ez bizony 
elejétől végig tiszta tendencia. Még pedig a 
mai polgári világna c éppenséggel nem kedves 
tendencia. S h gy ennek ellenére nem bukott 
meg a bemutatón, sőt őszinte, meleg sikere 
volt, — ez igazolása annak, hogy igazi értékek 
vaunak a darabban.

Ha most a jó öreg dramaturgia mankó­
ján akarnánk sántikálui száz hibát lehetne rá­
sütni a szerkesztés, a jellemfestés, stb. hiá­
nyaira. Az összes lekoptatott drámairási s b- 
lonok elleni vétségéért kárpótol azonban az a két 
jóizii lámpagyujtogató, aki az élet keresetlen 
humorát szórja felénk a színpadról.

Ez a darab megjátszva szebb, de mint ol­
vasmány mélyebb. A tendencia erejét a gondol­
kodó elme előtt elmossa a színpadi cselekvés, 
de az olvasásnál színes aranyfolyamként csillá­
ink elé, a nyelve et zamatos szépsége s a gon­
dolatok szabatos erős logikája.

Ezt a darabot meg kell nézni és ol kell

olvasni. Mind a kettőből igaz gyönyörűséget 
menthet az, aki szeretni és megbecsülni tudja 
a szépet.

Es ez magyarázza meg a „Tíízimádúk“ 
sikerét. ^ ^

A végzetes lövés.
Az l ránia színház zánzációs tárgyú drá­

mát mutat be hétfőn, melynek szerzője G. 
„Satuban“ kiváló francia iró. Egy szerencsét­
len apa a dráma főhőse, aki egy ‘ vadászat al­
kalmával öt éves kis fiát agyonlövi. A rettene­
tes katasztrófa elveszi a szerencsétlen ember 
eszét és mint őrült kerül egy tébolydába. Hiába 
való az orvosok minden fáradozása, nem ismeri 
meg többé nejét és riadtan nézi hat hónapos 
kis gyermekét is. Öt évig sínylődik a gszegénv 
ember a tébolydában, mikor végre a kis iiu 
abba korba ér, melyben az idősebbik élet. t 
vesztette. Szakasztott mása a kis fiú ellmmt 
testvérének és mikor az őrült apával az orvo­
sok kisérletképen az őt év előtti vadászjelenc- 
tet insceuirozzák fáradozásukat siker koronáza. 
Az őrületet világos öntudat váltja fel, az apa 
boldog örömmel öleli keblére gyermekét. 
Még egy megpróbáltatás következik, na meg- 
gyógyult apa pár nap múlva elhunyt gyer­
meke sírját látja meg, ez a látvány azonban 
csak mélységes fájdalmat kelt benne, azonban 
lelki egyensúlyát nem veszélyezteti. Ez a meséje 
G. bandeau drámájának, melyet a párisi Odeon- 
szinház legkiválóbb művészei játszottak végig. 
Megrázó és patológiai tanulmányok alapján ké­
szült alakítást mutat be az apa szomélyositője. 
A kép óriási tetszésre számíthat.

IÄ SZÍNHÁZ.
Simonyi-tilfSB í. bs, üi»tl9ill«ág-(6r mefleít

Xai műsor:
1. A boszorkány szamara. Kacagtató. 2. Tek­
nősbéka halászat. Term. után. 3. Póruljárt be- 
törők. Kacagd tó. 4. Egy jó cikk. Életkép. 5. 
Totó mint sportférfiu. Bohózat. 6. Oroszorszá­
gon keresztül. Látványosság. 7. Keselyű vadászat. 

Természet után.

A végzetes lövés.
Dráma 6 felvonásban. Irta ; G. Sandean.

Minden előadónál katOMSaSJe iitssik. -

A Breuer-féle

„Carnaubin“
az egyedüli szer, amelyet hygienicus szempontból 
minden gallért hordó férfi saját kényelméért a 
legs Ívesebben használ. A használatban ki rój- 
tozott gallér viselése tudvalevőleg az ember 
egész nyakát íeldörzsöli, sőt ki is sebzi, a mihez 
ha egy kis tisztátalanság kerül, sokszor hóna­
pokig eltartó orvosi gyógykezelést igényel és 
ez jóval költségesebb, mint a Breuer-féle „Cae*- 
naubin“ amely teljesen ártalmatlan s olcsó­
sága miatt igen nagy kelendőségnek örvend.

Használata igen egyszerű. A gallér felső 
részén egyszer-kétszer végighuzva a gallért tü­
körsimává teszi.

Ára s 50 fülér.
Kapható:Breuer Fülöp

gyógyszerésznél, Aradon.

Továbbá minden drogériában és divatáru 
üzletekben.
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Telefon 162. 

A

Telefon 162.

Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Porosz kőszén, koksz és faszén telepe Benőid gáxvilágitás
I teljesen pótolja. A Benoid-gaz nemcsak a 
, legolcsóbb, hanemARAD, Boros Béni-tér 12.

Te3sf<m

NI történt oz m ?1 —' “í “
ATLINíIKA k á t? é •!,
ATLANTIBA teát 
ÄTLAMTIKÄ rummal

rf

A íiitési id ny beálltával van sze- 
renssenk ajánlani legjobb minő­
ségű

mindenütt alkalmazható.
Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut S7.
Telefon 28 60.

mert csak az

Vasaláshoz rostált darabos

B ük k fa n B D e
jutányos árban házhoz szillitva

Kiváló tisztelettel 675

Reusz Mór és fia.

ATLANTI KA
kávé, tea, rum speciális üzletben

kapható

fűszer és illatszer káros szagétól mentes

káné, lea, rum
A kirakatban működésben látható villany űz emit 
káv ípörkölőiikke; napolta lobbiz ír friss pörkölés 

Eladás nagyban és kicsiuyban. 63?

ATLAMTIKA
Ötévé és tea behoratal.

Arad, Andrássy-tér 20. Fisoher Elíz-patab,
Városi ós megyei telefon 600.

OICE SAll
órás- és látszeresz

Átad, lodrássy-tár és Weifzer J.-o. sarkán

Elad és javít mindennemű órákat két 
M jótállás mellett, a legolcsóbb árakon. _

Raktáron tart mindennemű színházi iatCSÓ, 
vöket a legkülönbözőbb kiállításban, ^ legfino­
mabb lorgnett orresiptetők és szemüvegek, arany- 
ezüst, nickel és tekenősbéka caontkeretekben. 
legjobb üvegekkel,

Sagy raktár sűrűség! fokmérőkben, bor,
$mst és szesz részére, továbbá mindenfele ho
fflérők miadftEtiomn kivitelben 76bj j iiVáiwimTi
w $zemäee$ek és wnsiptetiK -* 1 ’1 J M UTC k
trvosi rendelet szerint azonnal keaziVemek. Cm.- ARAD, BEM UTCA 2. S/-ÄM.

Egy teljesen ujj

iésztagyuró
$8 egyed órán belül megszünteti a

■ jc • B • ^ JLfejfájást
a hírneves

Rozsnyay fejfájás
elleni pastilla.

I drb. 20 fillér, 6 irl. ára 1 korona.

Páratlan hatású

i^aereSsitö-szer

Fajtiszta riparia portaiis alanyon oltott, elsőrendű dns- 
gyökérzetii bor és csemegofaju

r*w »9 m E &

m

íf'Soi™ riparia portalis 32#.
elsőrendű minőségben

HÁMORT-GAZDASÁG
SZÖLLŐ-ÖLTWÁMY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Deák Ferenc-ufcaS. sz. alatt.
Iflfil T ölötssss .ÍSlKí^i»

I m

a Rczsnyay-íéle
V&k’i

j» a GEPP.
kapható csakit

Rozsnyayoyógyszertárban
Arad, Szabadság-tér.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű telekárukban, bel-, ós 
fenymázakban. ecsetekben stb: stb.

Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszinti kályhatisztitószor, „Rózsa" 
eipőeróine, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfcnycsito mázak ós conserválószerck u. m. vasclin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
IMI" Olcsó árak, szolid ós pontos kiszolgálás. ~WÜ

Szives pártfogást kér tisztelettel

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. JL. ARAB
külföldi
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Aradi Hitelbank és Takarékpénztár Részvény-Társaság.

Részvényaláirási felhívás.
Az „áradi Hitelbank és Takarékpénztár Részvénytársaság“ f. évi január lu> 24-én tartott

rendes közgyűlésén elhatározta:
1. Hogy az intézet alaptőkéjét 2000 drb. (kettőezer) darab egyenként névértékűén 200 

(keltőszáz) koronáról szóló uj részvények kibocsátása által egyszázezer koronáról, ötszázezer ko­
ronára felemeli. A tőke felemelési művelet végrehajtásával az igazgatóság bízatott meg és fel- 
hatalmáztatott, hogy minden ezen emissióval járó intézkedéseket saját hatáskörében teljesíthesse, 
ennélfogva az igazgatóság a részvényaláirási feltételeket a következőkben állapítja meg:

2. Az uj részvények kibocsátási illetve átvételi árfolyama kettőszázhusz korona; részvény- 
j egy zés i határidő 1909. év április hó 80.

1 *""?

4. Az üj részvények e előjegyzéseket f. évi február hó 1-től kezdve bárki, akár részvényes 
akár nem, egyaránt eszközölhet, ezen előjegyzések kötelezők; túljegyzés esetén a jegyzett rész­
vények számát az igazgatóság megfelelően leszállítani jogosult.

5. A jegyzett részvényekre a fizetések a következő részletekben eszközíendök:
1909. évi május hó l-én — — — — 75 korona
1909. évi junius hó l-én 75 korona
1909. évi julius hó l-én 70 korona

Jogában áll azonban a részvényjegyzőnek a teljes befizetést a fenti határidő lejárta előtt is 
teljesíteni; az újonnan kibocsájíandó részvényeket, a befizetett összeg után a befizetés napjától 1909. 
december hó 31-ig 5°0-os kamat illeti, mely kamat 1910. január hó l-én megtéríttetik.

A fizetésekről ideiglenes elismervény áll it tátik ki. A késedelmes fizető a hátralékos ösz- 
szeg után (>0/° késedelmi kamatot tartozik fizetni. Ha valamely részvényaláiró ez év julius hó 
31-ig fizetési kötelezette égének eleget nem tesz, jegyzése semmisnek tekintendő és az igazgató­
ság jogosított ezen részvényeket más jelentkezők között a kibocsátási árnak készpénzben lefize­
tése ellenében szabad belátása szerint szétosztani.

6. Az uj részvények, illetve ideiglenes el ismérvé nyék tulajdonosai 1910. évi január hó 
1-től kezd ődől eg az üzleteredményben és a részvények kiadatása napjától kezdve az alapsza­
bályok szerint a részvényeseket megillető összes jogokban a régi részvényesekkel egyenlően 
részesednek; az újonnan kibocsátott részvények a részvénytőke felemelési művelet teljes befeje­
zése, közgyűlési jóváhagyása és szabályszerű bejegyzése után fognak az ideiglenes elismervé- 
nyek bevonása mellett kiszolgáltatni.

Az uj részvények kibocsátásából befolyó összegek hová fordítása és ezzel kapcsolatosan az 
alapszabályok módosítása tárgyában a legközelebbi remit u vagy e célra külön egybehívandó 
ren Ikivüli közgyűlés lóg határozni.

Mzen közgyűlési határozat folytán az „Aradi Hitelbank és Takarékpénztár Részvénytár­
saság“ jelenlegi részvényesei fel hivatnak, hogy az őket megillető elsőbbségi jogaikat folyó évi 
április hó 30-ig igényük különbeni elvesztésének terhe alatt gyakorolják, egyúttal (’elhivatnak 
mindazon nem részvényesek, kik részvényeket óhajtanak jegyezni, hogy ezt a lenti határnapig 
intézetünknél eszközölni szíveskedjenek.

Arad. 1909. január hó 2(>,

Az Aradi Hitelbank és Takarékpénztár R.-T. igazgatósága,

, v;

>

lozsádi báró GYŐRFFV, s k. elnök SZÁNTOM, s k
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í íyom ,tott Zliuszky Jutván és Társa könyvnyomdájában, Aradon,

Amerika és Arad.
Minden szenzációt Amerikának szoktunk tulajdonítani, mert már 

ott tartunk, hogy minden sablontól elütő találmányt vagy uj rendszert 
Amerika jelzővel szoktuk felemlíteni és megkülönböztetni a köz­
napiastul. mintegy jelezvén, bogy ez uj és jó.

Pedig kár mindent a transatlantikai yankeek eszének tulajdonítani, 
van nálunk is ujj és jó dolog, csakhogy nem vesszük olyan hamar észre 
mint az amerikait, mely a reklám nagy dobjával szokott megjelenni.

Az Országos (gyermekvédő 1 ágának uj tombola játéka valóban még az 
amerikai szenzációkon is túltesz, mert arra igazán még nem volt eset. 
hogy egy 400000 darabból álló tárgy sorsjátéknál minden szám nyerjen.

AJ 'iga sorsjegyei kivétel nélkül nyernek, a legkisebb nyeremény arany 
oaILm ^ tárgy. \ an 10 nagy értékű főnyeremény; legelső nyeremény 
20000 korona, több mint 20000 drb. nagy értékű aranv- és ezüsttárgy és 
vagy 380000 drb. szebbnél-szebb ékszer, melyet a Liga részben aján- 
dekkepen kapott, részben pedig vásárolt,

. Nagy előnye még a játéknak, hogy minden sorsjegyen még szel- 
veny is van. mely külön játszik 500 értékes aranv és ezüst ékszerre.

lehat sen ka sem kockáztat és senkisem ajándékoz és mégis se­
gíti a Ligát, ha vesz 1 korona 50 fillérért egy darab sorsjeoyet

HETF 190!l 111/1r, —

Hatóságilag engedélyezett

könyvök, 
papíráruk 
és írósze­
rekben üz­
let áthelye­
zés miatt.

Ingusz I. 
és Fia

könyv-, papír- és 
írószer kereske­
désében Weitzer 

János-utca.

Antiquar
könyvek,

irodai papírok, levél­
papírok, borítékok, cso­

magoló papírok R,,

beszerzési árban
lesznek kiárusítva.Ingusz I. 
és Fia

Qeltzer Jnnoju.


